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ROMÂNIA  

JUDEŢUL CONSTANŢA 

MUNICIPIUL CONSTANŢA 

CONSILIUL LOCAL 

 

                

 

PROCES-VERBAL 

   

În conformitate cu prevederile art. 138, alin. (13) din OUG nr. 57/2019 privind 

Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, se întocmește 

procesul-verbal încheiat astăzi, 17.12.2024, în şedinţa extraordinară a Consiliului 

local al municipiului Constanţa convocată de consilierii locali: Cocargeanu Florin-

Daniel, Iacob Florin-Catalin, Nedelcu Ilyus-Edward, Danovscki Oleg, Mironescu 

Laurențiu, Cupșa Ovidiu-Sorin, Ioan Stela, Hristu Cosmin, Bădoiu Alexandru-Sorin, 

Ovanesian Felicia-Nadina. Ședința s-a desfășurat prin mijloace electronice, printr-o 

platformă online de videoconferință. 

 La ședință participă: 27 de consilieri din 27 de consilieri în funcție, domnul 

primar Vergil Chițac și doamna secretar general Fulvia-Antonela Dinescu. Ședința 

este condusă de domnul Dede Perodin, ales președinte de ședință prin HCL nr. 

462/2024. 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Bună ziua! Se convoacă Consiliul local al municipiului Constanţa în şedinţă 

extraordinară de îndată, marți, 17.12.2024, ora 1400, la inițiativa colegilor noștri 
consilieri de la AUR, USR, Forța Dreptei și doamna Ovanesian. Vă rog mult de tot 
prezența, doamna secretar.  

Dna Fulvia-Antonela Dinescu – secretar general  

Bună ziua! Vom face apelul nominal al consilierilor care participă astăzi la ședinta 

Consiliului local. 

Sunt prezenți 26 din cei 27 de consilieri.  

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Din 27 de consilieri sunt prezenți 26. Ședința este statutară. Luări de cuvânt vă rog, 

fiecare lider de grup.  

Dna Cornelia-Cristina Roman – consilier local 

Bună ziua! Ca lider al Partidului Democrat vreau să vă aduc la cunoștință că avem la 

momentul acesta în cadrul comisiei care a fost votată în Consiliul local o notificare, 

pe care am trimis-o către CSM în atenția domnului Talpeș Andrei, în care solicitam 

să ni se pună la dispoziție o serie de documente. Această comisie a fost întrunită ieri, 

nu ni s-a răspuns la solicitarea făcută, motiv pentru care am revenit cu notificare 

scrisă de data aceasta, așteptând ca o serie de documente să ne fie prezentate. De 

ce spun acest aspect? Pentru că este în concordanță și în legătură directă cu 

solicitarea care s-a făcut vizavi de acest contract de împrumut către club în vederea 

asigurării salariilor tuturor sportivilor și antrenorilor cunoscând situația de fapt că 

aceștia nu au fost plătiți de câteva luni. Din punctul nostru de vedere, văzând și 

avizele celorlalte comisii apreciem că acest contract nu este benefic în considerarea 

faptului că mai mult ar prejudicia și ar falimenta clubul. Nu există posibilitatea ca 

acest club să poată să returneze acești bani, în această perioadă atâta timp cât el nu 
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a reușit să se încadreze la acest moment în bugetul care i-a fost alocat, motiv pentru 

care, apreciem noi că acest contract nu își poate duce la bun sfârșit efectele. 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Partidul Național Liberal? 

Dl Ionuț Rusu – consilier local 

Doar dacă va fi nevoie. 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Mulțumesc! AUR? 

Dl Sorin-Ovidiu Cupșa – consilier local 

Bună ziua domnule președinte de ședință! Bună ziua domnule primar! Bună ziua și 

sărut mâinile stimați colegi și stimate colege! Așa cum știm cu toții, suntem co-

inițiatori al acestui proiect de hotărâre. Facem parte dintre cei 10 consilieri care am 

convocat această ședință și am propus acest împrumut. Așa cum am susținut și în 

ședința ordinara din data de 13.12.2024 care a avut loc săptămâna trecută, cred căî 

trebuie să decuplăm actul de management și concluziile pe care le vom trage legate 

de greșelile de management sau de alte chestiuni care se întâmplă acolo, trebuie să 

decuplăm de plata salariilor sportivilor și a antrenorilor de la CSM. Acolo, cum spunea 

si colega noastră de la PSD înainte, există deja o comisie dar punctul nostru de vedere 

este că trebuie să lăsăm acea comisie să își facă treaba. Ea și-o va face în timp 

probabil, nu o să avem niște concluzii imediate, dar sărbătorile vin imediat și acești 

copii tineri și antrenori care sunt mai mult sau mai puțin, unii dintre ei chiar mândria 

Constanței, rămân cu salarii neplătite. Ca urmare, din punctul nostru de vedere, am 

văzut și raportul de specialitate al Direcției financiare care susține din punct de vedere 

tehnic că nu se poate acorda acest împrumut bazându-se strict pe prevederile Legii 

273/2008 pe articolul 72 care vorbește de împrumuturi la înființare. În schimb noi, 

alături de colegii care au venit cu această inițiativă, în expunerea de motive, am 

invocat și OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ recte articolul 92 care spune 

în felul următor: „consiliile locale și consiliile județene pot hotărî asupra participării 

cu împrumuturi capital sau cu bunuri după caz, la înființarea, funcționarea și 

dezvoltarea unor organisme prestatoare..” și printre acestea la alineatul 2, punctul a 

spune:  „instituții publice de interes local sau județean”. Deci, repet, din punctul 

nostru de vedere raportul de specialitate a fost interpretat limitativ la Legea 273, 

există acest articol din Codul administrativ care permite inclusiv la funcționarea și 

dezvoltarea unor instituții publice cum este cazul CSM instituție publică înființată de 

către Consiliul local și cred că este un simplu act de voință dacă suntem sau nu 

suntem de acord cu acordarea acestui împrumut. Din punctul nostru de vedere, să 

limitezi interpretarea la acel articol 273, care este total nefavorabil, recunoaștem și 

noi, acordării unui împrumut, înseamnă de fapt, să eludezi cealaltă parte a legii care 

îți permite acest lucru. Și închei, repet, nici raportul comisiei de investigare a 

activității clubului nu trebuie să aibă legătură cu această acordare. Noi vom fi și vom 

vota „pentru” ca antrenorii și sportivii clubului CSM să își primească salariile restante 

de sărbători și facem apel la toți colegii să aibă un act de conștiință să voteze ca 

atare. Vă mulțumesc! 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Mulțumim domnule consilier! USR-ul? 

Dl Florin-Daniel Cocargeanu – consilier local 

Mulțumesc domnule președinte! Eu sunt de acord cu ce a zis domnul Cupșa și anume 

că trebuie făcută o diferențiere între comisia care evaluează managementul clubului 
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și din care fac parte și care este foarte bine că s-a înființat și deja are activitate. Așa 

cum zicea și doamna Roman, începând de ieri are activitate și vom avea activitate 

intensă pentru a stabili exact ceea ce s-a întâmplat acolo și unde sunt problemele. 

Deci, fără doar și poate ăsta este un obiectiv primordial, dar în același timp este 

foarte, foarte important să dăm salariile acelor oameni care nu au nicio vină, acei 

oameni au făcut performanță pentru CSM Constanța, ne-am lăudat fiecare dintre noi 

cu performanțele lor, iar în acest moment stau și plâng pe la ușile clubului pentru că 

nu au bani cu care să-și facă sărbătorile. Ei nu au nicio vină, repet, nu au nicio vină. 

Vinovații trebuie să-i stabilim noi. Trebuie să evaluăm exact și rapid prin acea comisie 

care evaluează managementul. În completare vreau să spun că există și două 

hotărâri de anul trecut, HCL 38/14.02.2023, prin care se acordă un împrumut către 

SC TERMOFICARE S.A. și care este bazat atât pe articolul 72 din Legea 273 cât și pe 

articolul 92 din Codul administrativ și mai este HCL 325 din iulie 2023, în ședință mi 

s-a spus că nu are același fundament, dar uitând și consultând hotărârea, are fix 

același fundament. Articolul 72 din Legea 273 și articolul 92 din Codul administrativ, 

așa că acel raport de specialitate al Direcției financiare este unul care nu este ok din 

punctul nostru de vedere și care nu prezintă realitatea așa cum trebuie. Deci, acest 

proiect de hotărâre este un proiect de hotărâre legal, un proiect de hotărâre care 

poate fi votat și trebuie să fie votat în sprijinul antrenorilor și sportivilor care au făcut 

performanță pentru Constanța. 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Mulțumim domnule consilier! Forța Dreptei? Dacă nu aveți nimic de spus, Mișcarea 

Populară. Nici dumneavoastră. Doamna Ovanesian, vă rog frumos.  

Dna Felicia-Nadina Ovanesian – consilier local 

Nu am nimic de spus. Bun, deci extrem de sintetic, am să mă adresez în primul rând 

tuturor consilierilor locali și cu prioritate totală domnului Cupșa. Dispozițiile articolului 

72 din Legea 273/2006 sunt indicate cu rea-credință sau vădită neștiință de către 

aparatul de specialitate al primarului municipiului Constanța. Gradul meu de 

încredere în legalitatea proiectelor de hotărâri pe care trebuie să le votăm scade în 

fiecare zi. Domnule Cupșa, dispozițiile articolului 72 nu sunt aplicabile pentru un 

motiv extrem de simplu - se referă exclusiv la instituțiile, serviciile publice și 

activitățile finanțate integral, subliniez integral din venituri proprii, proiectul nostru 

de hotărâre se referă la CSM, la Clubul Sportiv Municipal Constanța, care nu se 

finanțează integral, subliniez din nou integral, din venituri proprii. Pentru oricine a 

analizat documentația anexată proiectului de hotărâre, CSM se finanțează în 

proporție de, stați să fac socoteala.. cred că 90% din bugetul local, a avut venituri 

proprii de doar 1 milion de RON pe an care probabil au rezultat din vânzarea de bilete 

sau cine știe din eventuale sponsorizări. Deci, din nou, să uităm cu toții, în ciuda celor 

susținute prin rapoartele de specialitate atât de Direcția economico-financiară cât și, 

regretabil, de Direcția juridică, să uităm cu toții de dispozițiile articolului 72 din Legea 

273/2006 nu sunt aplicabile în cauză pentru că se referă la servicii, instituții și 

activități finanțate integral din bugetul local ceea ce nu este cazul CSM. În ceea ce 

privește argumentele susținute de doamna consilier Roman, argumentul potrivit cu 

care acordarea împrumutului nu ar fi benefică, nu știu unde să încadrez „benefic”, 

dacă la „legalitate”, „necesitate” sau „oportunitate” pentru că nu ar fi în stare CSM 

să restituie împrumutul deoarece n-a reușit să se încadreze în buget. Aici aș sublinia 

două chestii: prin rectificare bugetară, CSM-ului i-au fost alocate 6 milioane dintre 

care i-au fost virate doar 3. E normal când îți promite Consiliul local să te comporți 
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ca atare. Consiliul local a promis 6 milioane, și a virat doar 3. Mă rog, Consiliul local 

a decis 6, primarul a virat doar 3. N-a avut, înțelegem cu toții. Aspectul numărul doi. 

În drept, există instituția compensării sau a compensației, cum vreți să o numiți. 

Admițând prin absurd că CSM nu va fi în stare să restituie cele 6 milioane în termenele 

pe care le vom stabili deși noi putem să stabilim pentru fiecare rată un an sau doi, 

sau trei la momentul la care virăm alocările bugetare de 10 milioane ca de exemplu, 

putem compensa cu cele 6 și să le virăm doar 4. Deci nu există absolut niciun risc 

imaginat sau neimaginat pentru ca Consiliul local care virează anual sume de bani 

către CSM, eu prezum că ne dorim cu toții ca CSM să existe în continuare, să nu-și 

recupereze banii, pentru că poate opune oricând compensația și să vireze mai puțini 

bani către CSM decât banii stabiliți prin alocația bugetară. Vă mulțumesc mult! Din 

punctul meu de vedere, proiectul este în primul rând necesar, este cu siguranță 

extrem de oportun și dincolo de orice îndoială este legal pentru ca dispozițiile 

articolului 72 sunt inaplicabile. Mulțumesc! 

Dl Sorin-Ovidiu Cupșa – consilier local 

Dacă îmi permiteți, pentru că doamna Ovanesian mi s-a adresat personal, să dau un 

scurt răspuns. 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Domnul consilier, pe scurt, vă rog frumos! 

Dl Sorin-Ovidiu Cupșa – consilier local 

Doamna Ovanesian, să știți doamna consilier că am văzut și noi faptul că se 

adresează exclusiv instituțiilor publice sau organizațiilor finanțate din venituri proprii, 

corect, și nu este aplicabilă. Noi am insistat pe Codul administrativ, pe partea pozitivă 

care este aplicabilă, dar am observat același lucru și în principiu avem aceeași 

interpretare că nu e aplicabilă în cazul acestui împrumut. Vă mulțumesc! 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Mulțumesc domnule consilier! Mai sunt trei intervenții, pe rând. Doamna Vizireanu 

Lăcrămioara Violeta. 

Dna Vizireanu Lăcrămioara Violeta are o intervenție în legătură cu proiectul de 

hotărâre. 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Vă mulțumesc mult! Domnul Ciolpan David.  

Dl Constantin Mihai, antrenor coordonator al secției de box CSM Constanța are o 

intervenție în legătură cu proiectul de hotărâre. 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Mulțumim mult! Domnul David.  

Domnul primar, vă rog mult.  

Dl Vergil Chițac - primar 

Am văzut aici voioase dispute juridice legate de interpretarea pe care trebuie să o 

dăm acestui împrumut dacă e doar la înființare, dacă se poate face oricând având în 

vedere că sunt bani de la buget, dacă se poate face orcând numai pe venituri proprii. 

Mă rog, în ciuda faptului că doamna Ovanesian are un grad scăzut de încredere în 

serviciul juridic din primărie, așa cu gradul ăsta scăzut de încredere, ne-am adresat 

și noi ca să fim convinși, Ministerului Dezvoltării. Ori Ministerul Dezvoltării printr-o 

adresă pe care ne-a trimis-o în 2023, coroborând Legea 273 din 2006 dar și Codul 

administrativ, o să vă citesc ultimul paragraf: „Coroborând dispozițiile actelor 

normative mai sus menționate considerăm că autoritățile deliberative pot acorda 

împrumuturi fără dobândă din bugetul local pe bază de convenție doar la înființarea 
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în subordinea unor ordonatori principali de credite, a unor instituții și servicii publice 

sau activități finanțate integral din venituri proprii și numai în cazul în care acestea 

nu dispun de fonduri suficiente în baza documentațiilor temeinic fundamentate. Prin 

urmare, noi am mers doar la înființare. Cred că dreptatea a fost în ambele sensuri. 

În ceea instituția compensării, doamna Ovanesian, păi prin ceea ce ne propuneți 

dumneavoastră, transferăm problema de astăzi la momentul compensării. Pentru cp 

la momentul compensării, dacă aveau nevoie de bani și noi le viram mai puțin ca să 

ne compensăm, atunci apăreau problemele. Nu făceam altceva, decât să amânăm o 

problemă. Dar dincolo de disputele astea juridice, care văd că au început să fie atât 

de importante în consiliul local, nu că n-ar fi importante, dar cred că lucrurile trebuie 

să meargă în viață prin ceea ce se întâmplă în oraș, nu neapărat pin dispute juridice, 

întrebați vă rog dacă există banii disponibili în bugetul local pentru acest împrumut. 

Pentru că în momentul de față, reținând toți banii pe care trebuie să-i dăm către 

bugetul de stat la finalul anului, prin TVA, viramente, salarii, rambursări de capital, 

noi în momentul de față avem un cont disponibil, atenție, trebuie să ne intre și banii 

de la stat de 5 milioane, avem un cont disponibil de 10 milioane de lei. Asta în 

condițiile în care la CT BUS trebuie să le plătim 2,4 milioane salariile pe 30 și de 

asemenea trebuie să le dăm 4,6 milioane pentru dările la stat, TVA și alte tipuri de 

dări și bineînțeles că n-am plătit ultima factură care trebuie să vină de la Polaris și 

îm spatele acestor facturi stau servicii prestate și stau și oameni și salarii. Eu nu 

vreau sub nicio formă să credeți și cred că nu ați crezut, numai dacă sunteți de rea 

intenție, că nu vrem noi, noi dacă am fi avut banii ăștia i-am fi dat până acum, ca 

dovadă că de la 35 de milioane am mai dat așa cu țârâita încă 3 milioane. Ce pot eu 

să vă promit este că vom face tot posibilul și în măsura în care rambursarea de la 

Ministerul, de la MIPE, care este a noastră și ne va veni în perioada următoare, este 

ca, probabil, pentru că nu vreau să creez așteptări nerealiste, între Crăciun și Anul 

Nou, să virăm o parte din bani să se plătească o parte din salarii. Dar, repet, în 

momentul de față nu există disponibilitate în buget pentru acest împrumut. Putem 

noi să discutăm ce vrem, dacă e legal, dacă nu e legal, chestiunea e că oricât ar fi de 

legal și de nelegal și orice soluție juridică am găsit noi așa miraculoasă nu sunt banii 

disponibili pentru acest împrumut. Iar asta se poate vedea în extrasul de cont.  

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Vă mulțumesc domnule primar! 

Dna Felicia-Nadina Ovanesian – consilier local 

Îmi îngăduiți domnule președinte? 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Vă rog mult, dar pe scurt! 

Dna Felicia-Nadina Ovanesian – consilier local 

Foarte pe scurt. Deci, domnule primar, alineatul final din adresa de la Ministerul 

Dezvoltării pe care ați citit-o spune exact ce spun eu: împrumut la momentul 

constituirii, doar la înființare pentru alea care se finanțează.. 

Dl Vergil Chițac - primar 

..de-aia am spus că dreptatea e în ambele părți. 

Dna Felicia-Nadina Ovanesian – consilier local 

Mulțumesc frumos! 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  
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Sărut mâna! Mulțumim mult de tot! Dragi colegi trec la citirea proiectului de hotărâre 

numărul 509/16.12.2024 privind acordarea unui împrumut temporar din bugetul local 

al municipiului Constanța către Club Sportiv Municipal Constanța. Vă rog, votați! 

Dl Beazit Ali – consilier local 

Ali, ma abțin. 

Dna Felicia-Nadina Ovanesian – consilier local 

Ovanesian, „pentru”. 

Dl Florin-Daniel Cocargeanu – consilier local 

Cocargeanu, „pentru”. 

Dl Edward-Ilyus Nedelcu – consilier local 

Nedelcu, „pentru”. 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Dragi colegi, îmi cer scuze, supun la vot ordinea de zi. Vă rog să votați! 

Dna Cornelia-Cristina Roman – consilier local 

Roman, „pentru”. 

Dl Beazit Ali – consilier local 

Ali, „pentru”. 

Dl Dede Perodin – consilier local 

Dede, „pentru”. 

Dna Irinela Nicolae – consilier local 

Nicolae, „pentru”. 

Dl Cristian Mihăilescu – consilier local 

Mihăilescu, „pentru”. 

Dl Laurențiu Mironescu – consilier local 

Mironescu, „pentru”. 

Dl Sorin-Ovidiu Cupșa – consilier local 

Cupșa, „pentru”. 

Dl Ionuț Rusu – consilier local 

Rusu, „pentru”. 

Dl Daniel Tudor – consilier local 

Tudor Daniel, „pentru”. 

Dl Nicolae Lascu – consilier local 

Nicu Lascu, „pentru”. 

Dl Cosmin Hristu – consilier local 

Hristu, „pentru”. 

Dna Adriana Arghirescu – consilier local 

Arghirescu, „pentru”. 

Dna Stela Ioan – consilier local 

Ioan Stela, „pentru”. 

Dl Oleg Danovscki – consilier local 

Danovscki, „pentru”. 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Stimați colegi, cu 25 de voturi ”pentru” și o abținere (dna Irinela Nicolae), ordinea 

de zi a fost aprobată. Revin la proiectul de hotărâre numărul 509/16.12.2024 privind 

acordarea unui împrumut temporar din bugetul local al municipiului Constanța către 

Club Sportiv Municipal Constanța. Vă rog, votați! 

Dl Beazit Ali – consilier local 

Ali, ma abțin. 
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Dl Cristian Mihăilescu – consilier local 

Mihăilescu, abținere.  

Dl Dede Perodin – consilier local 

Dede, abținere. 

Dl Daniel Tudor – consilier local 

Tudor Daniel, abținere. 

Dna Cornelia-Cristina Roman – consilier local 

Roman, abținere. 

Dna Felicia-Nadina Ovanesian – consilier local 

Ovanesian, „pentru”. Am votat și electronic. 

Dl Laurențiu Mironescu – consilier local 

Mironescu, „pentru”. 

Dl Sorin-Alexandru Bădoiu – consilier local 

Bădoiu, „pentru”. 

Dl Oleg Danovscki – consilier local 

Danovscki, „pentru”. 

Dl Sorin-Ovidiu Cupșa – consilier local 

Am votat și noi electronic „pentru”. 

Dl Edward-Ilyus Nedelcu – consilier local 

Nedelcu, „pentru”. 

Dl Nicolae Lascu – consilier local 

Lascu, „abținere”. 

Dl Dede Perodin – președinte de ședință  

Dragi colegi, cu 11 voturi „pentru” (dna Felicia-Nadina Ovanesian, dl Florin-Daniel 

Cocargeanu, dna Stela Ioan, dl Florin-Cătălin Iacob, dl Edward-Ilyus Nedelcu, dl 

Ovidiu-Sorin Cupșa, dl Cosmin Hristu, dna Vasilica-Simona Croitoru, dl Laurențiu 

Mironescu, dl Oleg Danovscki, dl Sorin-Alexandru Bădoiu)  și 17 „abțineri”, proiectul 

nu a trecut. 

Declar ședința închisă! Vă doresc o zi frumoasă! 

 

 

Președinte ședință,                                                               Secretar general,  

  Perodin DEDE                                                              Fulvia-Antonela DINESCU 

 

 

 

                                                                                      Întocmit, 

                                                                                         Iulia-Cristina MARIN 


